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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Gemeenschapsinstellingen  -  Videoconferencing

Videoconferencing biedt in deze coronatijden de mogelijkheid om vanuit 
gezondheidsoogpunt de contacten tussen jeugdrechters en jeugddelinquenten veilig te 
laten verlopen. Het decreet betreffende het jeugddelinquentierecht van 15 februari 2019 
voorziet in artikel 15 in de mogelijkheid van het gebruik van videoconferentie voor het 
verschijnen van minderjarigen voor de jeugdrechter. Daarvoor worden wel enkele 
uitzonderingen bepaald. Zo moet de minderjarige bij de eerste verschijning voor de 
jeugdrechter of de jeugdrechtbank steeds in persoon aanwezig zijn. Dit werd dan ook nog 
verder uitgewerkt in het uitvoeringsbesluit van 23 oktober 2020, dat in werking trad op 25 
december 2020. Aangezien dit een redelijk nieuw initiatief is, is het ook van belang dat het 
grondig geëvalueerd en gemonitord wordt.

1. Hoe vaak werd er sinds de inwerkingtreding van artikel 15 van het decreet betreffende 
het jeugddelinquentierecht gebruikgemaakt van videoconferencing? Wordt er een 
evolutie vastgesteld in het gebruik van videoconferencing?

2. Hoe wordt het gebruik van videoconferencing geëvalueerd? Zijn er knelpunten bekend 
en hoe wordt daaraan tegemoetgekomen? Wordt het gebruik van videoconferencing 
gemonitord?

3. In hoeveel gevallen kiest de minderjarige ervoor om via videoconferentie gehoord te 
worden?

4. Indien sommige cijfers nog niet verzameld worden, neemt de minister dan initiatieven 
om concrete cijfers te verzamelen zodat een grondige evaluatie mogelijk is?

5. Welke initiatieven neemt de minister om het persoonlijk contact tussen de jongere en 
de jeugdrechter te waarborgen?
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1. In 2021 zijn in de gemeenschapsinstellingen 545 videoconferenties doorgegaan: 341 
in De Grubbe, 115 in De Zande en 89 in De Kempen. Gelet dat 2021 het eerste 
volledige jaar was sinds de inwerkingtreding op 15 december 2020 van het 
uitvoeringsbesluit betreffende de videoconferentie is een vergelijking met andere 
jaren natuurlijk niet mogelijk. We kunnen er enkel op wijzen dat voor het decreet 
betreffende het jeugddelinquentierecht de videoconferentie in zijn huidige vorm 
natuurlijk onbestaande was.

2. Er loopt een permanente monitoring van de videoconferentie, zowel kwantitatief als 
kwalitatief. De kwalitatieve opvolging loopt via bevraging van de minderjarigen, 
periodiek overleg met de jeugdrechters en de jeugdadvocatuur. In globo is deze 
evaluatie positief.

3. Deze cijfers kunnen we niet aanleveren, gelet dat een sluitende registratie van het 
totaal aantal zittingen natuurlijk op niveau van (de griffies) van de jeugdrechtbank 
gebeurt.

4. De inwerkingtreding wordt permanent opgevolgd en in deze opvolging zetten we in 
overleg met de jeugdmagistratuur sinds september 2021 in op een meer 
geautomatiseerde registratie.

5. Het decreet betreffende het jeugddelinquentierecht voorziet in de mogelijkheid tot 
persoonlijk contact als de jeugdrechter en/of de minderjarige en diens jeugdadvocaat 
hiervoor opteren.


